Instituto Federal de Santa Catarina

Curso superior de tecnologia em sistemas de telecomunicacao

Processamento de Sinais Digitais - PSD

Sinais: Diserzios

Profa. Deise Monquelate Arndt

Sao José, Fevereiro de 2015



SUImaro

* Sinais discretos

e Tamanho de um sinal discreto
» Operacoes uteis com sinais

e Deslocamento

 Reversao no tempo

e Decimacao e interpolacao



Sineis: elisereios

x(t)=Acos(2 pi f,t)

x(nT)=Acos(2pi fynT)

x[n]=Acos(2 pi f,n)
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ernenine el vign Sinel

* Energia de um sinal

E=Y |x[n]

n=—00

 Sinal de energia
* Energia finita

* Poténcia zero

* Poténcia de um sinal
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* Sinal de poténcia

Poténcia finita

Energia infinita



Qpergeges: Uiels o) Sinels

Substituir n por ntk

* Deslocamento:

x,[n]=x[n—k]  Sinal deslocado para a direita
x, n]=x|n+k|  Sinal deslocado para a esquerda
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Qpergeges: Uiels o) Sinels

* Reversao no tempo:
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Substituir n por —n
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* |nverte e desloca
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* Problema das operacdes conjuntas

* Desloca e inverte

@peno

T ] T =] T e
S St St
: N : N : N
: i : N : N
: N : N : N
..... ”.....muw |.....”.....muw !...._.....muw
: i : M : i
: i : i !
: i : N : i
: i : N : i
..... .mw.lm |.....”.....mum |.............mu_m
- b @
S— : K : o
] : K : N
T_L.l._ ... e .m”_r__.l._ L..... ..... ..m..“_r__.l._
L : K : N
o : g : i
: N : K —_ : N
: i = : M Lo : i
..... ..mu__”. - T I.mu__u — -+ |..mu:“.
: i S : N < : i
: i : N = : i
B 8
..... MW_L.M_ I e _J__.ﬂ_ IMW_L.M_
S fe— P
: N i S— 1
: N i ]
..... mum |_m..|m b — 2
: [ : M o
: i : N o
: iy : i S
: N : K 3
..... ..mu_m I.mu_w - ,.TE
: [ : [ : [
: K : e : K
B B 9
i IS i A | IS
o o - 1§ 2o - 1§ =
= = O
T 4= T 2= T a5
o g c
: M : ] : K
: N : Y : K
: N : ] : K
..... .mu_w |_mW.|E I.UE
: i — : )
e 3 . [
b & -
..... e -Ee— 2 aRRRREERERRE : K=
- ES— 9
o : M : N
] : ] : K
T_L.l._ . ... R ..m...“__..._.l._ ... ..... m..u__..._.l._
S : ] : K
o— : o : i
: K —_ : M — : K
: N L0 : M L : N
..... .mu_D — 1 |..mu_D — W |.mu_D
=8 = 8
. . = -
: MM : e : MM
: N : ] : N
..... m“__..._.ﬂ_ |..m...“__..._.ﬂ_ Im“__..._.ﬂ_
: N : M : N
: N : Y : K
: i : ¥ S
: K : e o
..... mum I.mu_m |Tm
: g : o —
: i : M =
: i : I C—
: K : N S
..... .mu_w |..mu_w - .,mul.._..|
: M : (O : M
: N : ] : f]
b b o
i s ] i A 1
o o — 5 2o Sy
(o] O =



Qpergeges: Uiels o) Sinels

* Operacdes conjuntas:

* Primeiro desloca depois reverte
x,n] = x[n-5]
xdr[n] — x[_n_s]

x[n]
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Qpergeges: Uiels o) Sinels

* Operacdes conjuntas:

* Primeiro reverte depois desloca

x.n] = x[-n]
xrd[n] — x_<n+5)] #[n]
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AlteracoeInatoxale eXeImestiogen

* Decimacao (subamostragem) — Reducao da frequéncia de amostragem

xpln] = x[Mn]
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AlteracoeInatoxale eXeImestiogen

* Interpolacao (superamostragem) — Aumento da frequéncia de amostragem:
* Realizada em duas etapas:

e Expansao

Sinal
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Brereleios: (Lerini)

* Exemplo 3.1, pg. 226
e Exemplo 3.2, pg. 227
e Exercicios E3.2, E3.3, E3.4 e E3.5, pg. 230
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